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PREFAŢA 
 

În contextul actual de integrare a României în Uniunea 
Europeană, diminuarea disparităţilor între diferitele regiuni şi 
zone ale ţării şi prevenirea apariţiei unor noi dezechilibre, în 
vederea creşterii calităţii vieţii precum şi realizarea coeziunii 
economice şi sociale reprezintă obiectivul major al politicilor 
de dezvoltare promovate de România. 

Implementarea programelor de dezvoltare la nivel local 
implică atât un impact spaţial cât şi unul socio-economic, iar 
evaluarea acestuia constituie o necesitate pentru a se asigura o 
dezvoltare cât mai rapidă, dar şi cât mai bine echilibrată 
regional a ţării, mai concret, în termenii de referinţă ai 
mileniului actual, o dezvoltare durabilă a ţării. 

Cercetarea ştiinţifică a tuturor fenomenelor care 
afectează spaţiul geografic românesc, cât şi capitalul său uman 
constituie pilonul pentru elaborarea celor mai adecvate strategii 
de dezvoltare, care să ia în considerare toţi factorii ce intervin 
în acest proces de o dinamică nemaiîntâlnită până în prezent. 
Orientarea cercetării până la nivel microregional/local şi 
integrarea abordărilor disciplinare constituie deci premisele 
pentru realizarea unei dezvoltări bazată pe potenţial. 

Studiile geografice au constituit dintotdeauna un punct 
de plecare în analiza diverselor fenomene care au afectat 
spaţiul geografic românesc, în mod special cele îndreptate spre 
cercetarea diverselor localităţi (monografiile), care au redat 
imaginea realistă, până la nivel de detaliu, atât a cadrului 
natural cât şi a celui socio-economic românesc. 

Continuarea şi intensificarea studiilor de acest tip se 
impune ca o necesitate în condiţiile în care, sub influenţa 
politicilor şi programelor actuale de dezvoltare, aşezările 
umane se confruntă cu o dinamică iară precedent, măsurile 
permanente pentru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă afectând 
de cele mai multe ori mediul natural. 

Şi pentru că spaţiul rural este cel care 1-a menţinut pe 
om în legătură cu mediul natural, in zilele noastre, aşezările 
rurale au devenit etalonul dezvoltării durabile. Cu toate acestea, 
atracţia oraşului a eclipsat preocupările ştiinţifice, chiar şi în 



8 

sfera geografiei, studiile geografice asupra spaţiului rural fiind 
mai puţine. 

Lucrarea de faţă intitulată „Sângeorgiu de Mureş - 
studiu geografic”, care încearcă să redea problematica actuală 
a acestei localităţi, constituie o filă importantă în cadrul 
studiilor realizate asupra localităţilor rurale din România cu 
scopul de a stimula şi orienta dezvoltarea rurală. 

Pe lângă informaţia ştiinţifică detaliată despre 
localitatea Sângeorgiu de Mureş, studiul cuprinde şi un 
suficient material ilustrativ (hărţi, grafice, tabele, fotografii) 
realizate în urma observaţiilor efectuate pe teren (în perioada 
2001 - 2002). Astfel, lucrarea poate sta la baza unei analize-
diagnostic a localităţii, dorindu-se prin urmare a fi folositoare 
şi autorităţilor locale, pentru adoptarea celor mai adecvate 
măsuri de dezvoltare locală. 

Buna colaborare a autoarei cu un publicist şi-a dovedit 
eficienţa prin faptul că lucrarea s-a elaborat într-un timp relativ 
scurt, ceea ce-i sporeşte încă o dată importanţa, prin actualitate 
şi veridicitatea datelor. Astfel de colaborări sunt de salutat şi se 
impun în condiţiile în care transformările prezente se 
desfăşoară cu foarte mare rapiditate şi informaţia necesită 
permanent actualizare, abordare multidisciplinară şi 
promovare. 

Lucrarea prezentă despre localitatea Sângeorgiu de 
Mureş o privim ca un studiu corect, complet şi util, dar în 
celaşi timp deschis, considerând că în contextul actualelor 
schimbări prin care trece localitatea, urmărirea permanentă a 
cadrului fizic al localităţii, cât şi a evoluţiei sale socio- 
economice şi aducerea la zi a informaţiilor sunt absolut 
necesare pentru buna gestionare a resurselor locale şi protejarea 
mediului. 

Felicităm autorii pentru curajul manifestat şi apreciem 
încă o dată modul de abordare care corespunde cerinţelor 
actuale de analiză pentru dezvoltare şi care nu s-a mai întâlnit 
până acum în studiile realizate asupra localităţii Sângeorgiu de 
Mureş. 

Expert geograf doctorand, 

Irina CIMPOERU 
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INTRODUCERE 
 

 

Cartea „Sângeorgiu de Mureş- studiu geografic” redă, 

într-o sinteză unitară, mediul înconjurător, societatea şi 

economia localităţii. Prin text, tabele, diagrame, hărţi şi 

fotografii sunt înfăţişate aspecte fizico-geografice ale 

localităţii, lucrarea având la bază un temeinic studiu pe teren, o 

documentare amplă în instituţiile şi unităţile de pe raza aşezării, 

discuţii cu specialiştii din oficiul judeţean de pedologie şi 

agrochimie, staţiunea de cercetări zootehnice şi Semtest-Mureş 

care îşi au sediul în localitatea Sângeorgiu de Mureş. 

Prin bogata bibliografie, numeroasele documente şi studii 

de specialitate puse la dispoziţie de publicistul Ilarie Gh. Opriş 

pentru lucrarea  de diplomă a studentei Emanuela Cristina Pui 

de la Facultatea de geografie a Universităţii din Bucureşti a fost 

posibilă realizarea unei vaste lucrări de specialitate, apreciată 

de profesor universitar doctor Mihai Geanană, pe baza căreia 

studenta a obţinut licenţa cu nota maximă. 

Cartea se adresează profesorilor de geografie, studenţilor, 

elevilor, specialiştilor în domeniul geografiei, dar constituie şi 

un suport informaţional pentru instituţiile de pe raza arealului 

studiat precum şi pentru cetăţeanul de rând care doreşte să 

cunoască mai bine locul unde s-a născut sau trăieşte. 

Mediul înconjurător din spaţiul geografic studiat este 

modificat de locuitorii aşezării, fenomen care este prezentat pe 

larg în lucrarea de faţă, autorii dovedind o bună cunoaştere a 

stării de fapt sub toate aspectele comunei Sângeorgiu de Mureş. 



10 

Colaborarea celor doi autori – unul tânăr specialist în 

domeniu, Emanuela Cristina Pui şi experimentatul publicist 

Ilarie Gh. Opriş autor a mai multe monografii şi studii 

publicate în reviste de specialitate au făcut posibilă realizarea 

acestei cărţi şi le mulţumim deoarece astfel de studii geografice 

sunt apariţii editoriale destul de rare. 

Culegerea datelor în perioada anilor 2000-2002 a fost 

posibilă şi datorită amabilităţii personalului de la primăria 

Comunei Sângeorgiu de Mureş care au pus la dispoziţia 

studentei Emanuela Cristina Pui multe date din registrele 

agricole şi statistici las zi sau din materialele de arhivă. 

Cei care vor citi această lucrare vor identifica metodele şi 

mijloacele folosite în cercetarea geografică cum ar fi: metoda 

analizei, metoda sintezei şi metoda comparaţiei. De asemenea 

au fost abordate o serie de procedee de cercetare geografică 

cum ar fi; calculul observaţiilor, al reprezentării grafice, al 

descrierii şi al prelucrării matematice. 

Lucrarea ne aduce la cunoştinţă noi realităţi din 

localitatea Sângeorgiu de Mureş cu privire la procesele 

geomorfologice actuale, potenţialul climatic, existenţa apei 

sărate – rolul lor curativ, evoluţia populaţiei până în anul 2002, 

potenţialul agricol şi starea mediului înconjurător. 

Cartea „Sângeorgiu de Mureş – studiu geografic” va 

îmbogăţii şi lărgi prin apariţia ei gama largă a monografiilor 

localităţilor atât de necesare pentru o mai bună cunoaştere a 

judeţului Mureş. 

 

prof. Adina Pui 

prof. Sebastian Pui 

 


